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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά, στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο και η Ελληνική 
Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος 
δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Επισημαίνεται δε ότι, για την αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης στα 
ελληνοτουρκικά χερσαία - ποτάμια σύνορα (περιοχή Έβρου), υλοποιείται η επιχείρηση 
«ΑΣΠΙΔΑ», στο πλαίσιο της οποίας πραγματοποιούνται επιχειρησιακές δράσεις που στοχεύουν 
στη διαφύλαξη των εξωτερικών συνόρων, τη διαχείριση των συλλαμβανομένων μεταναστών 
και προσφύγων καθώς και τον εντοπισμό - εξάρθρωση δικτύων παράτυπης μετανάστευσης, 
ενώ παράλληλα, οι αστυνομικές Υπηρεσίες που εδρεύουν στην περιοχή του Έβρου 
ενισχύονται με ανθρώπινο δυναμικό και τεχνικά μέσα. 

Επιπλέον, καθίσταται γνωστό ότι, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξασφάλιση της χρηματοδότησης των δράσεων που, μεταξύ 
άλλων, αποβλέπουν στην ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων, τόσο σε ανθρώπινο 
δυναμικό, όσο και σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό, των Διευθύνσεων  Αστυνομίας  Ορεστιάδας  και 
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Αλεξανδρούπολης. Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος του 
Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας/Τομέας Σύνορα και Θεωρήσεις και της Επείγουσας Βοήθειας - 
Παροχή υπηρεσιών σε υπηκόους τρίτων χωρών και λειτουργική ενίσχυση των Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας στα εξωτερικά σύνορα, έχουν συμπεριληφθεί δράσεις, οι οποίες 
περιλαμβάνουν αφενός μεν την ενίσχυση του αστυνομικού προσωπικού, αφετέρου δε την 
προμήθεια - συντήρηση (του) εξοπλισμού και (των) τεχνικών μέσων που απαιτούνται για την 
επιχειρησιακή ανταπόκριση των Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται σε θέματα συνοριακής 
επιτήρησης και συνοριακών ελέγχων στην περιοχή του Έβρου. 

Πέραν των προαναφερόμενων δράσεων σε εθνικό επίπεδο, η χώρα μας συνεργάζεται με 
τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (FRONTEX) προκειμένου να 
επιτυγχάνεται ο βέλτιστος συντονισμός της επιχειρησιακής συνεργασίας στον τομέα της 
προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συγκεκριμένα, 
διεξάγονται Κοινές Επιχειρήσεις που συντονίζονται από τον εν λόγω Οργανισμό, στις οποίες 
συμμετέχουν τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διαθέτοντας ικανό αριθμό 
προσωπικού και τεχνικό εξοπλισμό. Στο ανωτέρω πλαίσιο, την παρούσα χρονική περίοδο, 
στην περιοχή του Έβρου, υλοποιούνται δράσεις, αφενός μεν για την εγκαθίδρυση της 
επιχειρησιακής υποστήριξης και της ανταλλαγής εμπειρίας, με σκοπό τη βελτίωση του ελέγχου 
και της επιτήρησης των συνόρων, αφετέρου για τον έλεγχο των μεταναστευτικών ροών και 
την καταπολέμηση του διασυνοριακού εγκλήματος.  

Τέλος, ως απτό αποτέλεσμα της πλήρους και επιτυχούς, μεταξύ άλλων, 
δραστηριοποίησης των Υπηρεσιών των προαναφερόμενων Διευθύνσεων Αστυνομίας, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-09 έως και 22-11 τ.ε., στον τομέα της αντιμετώπισης της 
παράτυπης μετανάστευσης, αναφέρονται ενδεικτικά τα από 22, 15, 08 & 01-11 και 25 & 18-
10 τ.ε. Δελτία Τύπου του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, καθώς και 16, 14, 13, 11, 10, 
08, 07, 06, 04, 03 & 01-10 και 27, 26, 25, 24, 23, 21, 20, 19, 18, 17, 16, 14, 12, 08, 06, 05, 
04 & 02-09 τ.ε. Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων της Γενικής 
Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
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